

Világ proletárjai egyesüljétek!

# NÉPLAP

Éljen a béketábor  
lánglelkű vezére, a nagy Sztálin!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM. 243. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

CSÜTÖRTÖK, 1952 OKTÓBER, 16.

## J. V. Sztálin elvtárs beszéde a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. kongresszusán

Moszkva

J. V. Sztálin elvtárs, a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. kongresszusán október 14-én a következő beszédet mondotta:

(A szónoki emelvénnyel megjelenő Sztálin elvtársat viharos, sokáig szünni nem akaró, ünneplésbe átmenő taps fogadja. Mindenki feláll. Kiáltások hangzanak: „Sztálin elvtársnak hurrá!” „Éljen Sztálin elvtárs!” „Dicsőség a nagy Sztálinnak!”)

Elvtársak!

Engedjék meg, hogy kongresszusunk nevében köszönetet mondjak a baráti üdvözlésekért, a sikereket kívánó köszöntésekért, a bizalomért mindazoknak a testvérpártoknak és csoportoknak, amelyeknek képviselői megjelenésükkel megtisztelték kongresszusunkat, vagy amelyek üdvözlését intézték hozzám. (Viharos, szünni nem akaró, ünneplésbe átmenő taps.)

Különösen értékes számunkra ez a bizalom, amely azt jelenti, hogy készek támogatni pártunkat a népek ragyogó jövőjéért vívott harcában, a háború ellen vívott harcában, a béke megőrzéséért vívott harcában. (Viharos, hosszantartó taps.)

Hiba volna azt gondolni, hogy hatalmas erővé vált pártunknak nincs többé szüksége támogatásra. Ez nem igaz. Pártunknak és országunknak mindig szüksége volt és mindig szüksége lesz a határon túli testvéri népek bizalmára, együttérzésére és támogatására. Ennek a támogatásnak sajátossága abban rejlik, hogy bármely testvérpárt részéről pártunk békeszerető törekvéseinek nyújtott minden támogatás egyben támogatja saját népiüket is a béke megvédéséért vívott harcában. Midőn az angol munkások 1918—1919-ben, az angol burzsoáziának a Szovjetunió elleni fegyveres támadása idején harcot szerveztek a háború ellen, ezzel a jelszóval: „El a kezeket Oroszországtól!” — akkor ez mindenképp saját népiüket támogatta a békéért vívott harcában és azután volt támogatás a Szovjetunió számára is. Midőn Thorez elvtárs, vagy Togliatti elvtárs kijelenté, hogy népe nem fog harcolni a Szovjetunió népei ellen (viharos taps), akkor ez mindenképp Franciaország és Olaszország békéért harcoló munkásai és parasztjai számára támogatás és azután támogatás a Szovjetunió békeszerető törekvései számára is. A kölcsönös támogatásnak ez a sajátossága azzal magyarázható, hogy pártunk érdekei nemesek, hogy nem állanak ellentétben a békeszerető népek érdekeivel, hanem ellenkezőleg, eggyé forrnak azokkal (viharos taps). Ami a Szovjetuniót illeti — annak érdekei egyáltalán nem különíthetők el az egész világ békéjének ügyétől.

Érthető, hogy pártunk nem maradhat a testvérpártok adósa és a maga részéről segítenie kell őket, valamint népeiket a felszabadulásért vívott harcukban, a béke megőrzéséért vívott harcukban. Közismert, hogy pártunk így is jár el. (Viharos taps.) Azután, hogy pártunk 1917-ben kezébe vette a hatalmat és azután, hogy reális intézkedéseket tett a kapitalista és földesúri elnyomás megszüntetésére — a testvérpártok képviselői pártunk bátorsága és sikerei feletti elragadtatásukban a világ forradalmi és



munkásmozgalmának „rohambrigádja” névvel illették pártunkat. Ezzel azt a reményüket fejezték ki, hogy a „rohambrigád” sikerei megkönnyítik a kapitalizmus jármában selylődő népek helyzetét. Ugy gondolom, hogy pártunk igazolta ezeket a reményeket, különösen a második világháború idején, midőn a Szovjetunió szétzúzta a német és japán fasiszta zsarnokságot, megszabadította Európa és Ázsia népeit a fasiszta rabszolgáság veszélyétől. (Viharos taps.)

Ezt a megtisztelő szerepet természetesen igen nehéz volt betölteni, amíg a „rohambrigád” egyesegyedül állott és amint ezt az élenjáró szerepet csaknem egymagában kellett betöltenie. De ez már csak volt. Most egészen másként áll a dolog.

Most, midőn Kínától és Koreától Csehszlovákiaig és Magyarországig új „rohambrigádok” jelentek meg a népi demokratikus országok képeiben — pártunk már könnyebben harcol és vidámabban folyik a munka. (Viharos, hosszantartó taps.)

Különös figyelmet érdemelnek azok a kommunista, demokratikus, vagy munkás-paraszt-pártok, amelyek még nem jutottak hatalomra és amelyek továbbra is a burzsoázia drákói törekvéseinek igája alatt dolgoznak. Nekik természetesen nehezebb dolguk van. De mégsem olyan nehéz a munkájuk, mint amilyen a miénk — orosz kommunistáké — volt a cárizmus idején, midőn a legcsekélyebb előrehaladást is a legsúlyosabb büncselekménynek nyilvánították. Az orosz kommunisták azonban kitartottak, nem rettentek meg a nehézségektől és kivívták a győzelmet. Ugyanígy lesz ezekkel a pártokkal is.

Miért nem lesz olyan nehéz a pártok dolga, mint a cári korszak orosz kommunistáiké volt? Először is azért, mert a harenak és a sike-

reknek olyan példái vannak szemünk előtt, amilyenek a Szovjetunióban és a népi demokratikus országokban láthatók. Következésképpen tanulhatnak ezeknek az országoknak hibáiból és sikereiből és ezzel megkönnyíthetik munkájukat.

Másodszor azért, mert maga a burzsoázia — a felszabadító mozgalom fő ellensége — más lett, jelentősen megváltozott, reakciósabbá vált, elvesztette kapcsolatait a néppel és ezzel meggyengítette önmagát. Érthető, hogy ennek a körülménynek szintén meg kell könnyítenie a forradalmi és demokratikus pártok munkáját. (Viharos taps.)

A burzsoázia azelőtt megengedte magának a szabadelvűsködést, védelmezte a burzsoá-demokratikus szabadságjogokat és ezzel népszerűvé tette magát a nép körében. A szabadelvűségnek most már nyoma sincs. Nincs már meg az úgynevezett „személyes szabadság” — csak annak a személyes szabadságát ismerik el, akinek tükéje van. Az összes többi polgárt csupán kizsákmányolásra alkalmas, nyers emberanyagként tekintik. Az emberek és nemzetek egyenjogúságának elvét eltiporták. Ennek az elvnek helyére a kizsákmányoló kisebbség teljesjogúságának és a polgárok kizsákmányolt többsége jogfosztottságának elve került. A burzsoá-demokratikus szabadságjogok zászlaját félrelékték. Ugy gondolom, hogy ezt a zászlót Önöknek, a kommunista és demokratikus pártok képviselőinek kell magasra emelniük és előre vinniük, ha maguk köré akarják gyűjteni a nép többségét. Nincs más, aki magasra emelje. (Viharos taps.)

A burzsoáziát azelőtt a nemzet vezetőjének tekintették, védelmezte a nemzet jogait és függetlenségét, amelyeket „mindenek” fölé helyezett. A „nemzeti elv”-nek most már nyoma sem maradt. A burzsoázia most dollárokért áruba bocsátja a nemzet jogait és függetlenségét. A nemzeti függetlenség és a nemzeti szuverenitás zászlaját félrelékték. Kétségtelen, hogy ezt a zászlót Önöknek, a kommunista és demokratikus pártok képviselőinek kell magasra emelniük és előre vinniük, ha hazafiak akarnak lenni, ha a nemzet vezető erejévé akarnak válni. Nincs más, aki magasra emelje ezt a zászlót. (Viharos taps.)

Igy áll a dolog mostanában.

Érthető, hogy mindezeknek a körülményeknek meg kell könnyíteniük a még hatalomra nem jutott kommunista és demokratikus pártok munkáját.

Következésképpen teljes joggal lehet arra számítani, hogy a testvérpártok sikereket és győzelmet aratnak a tőke uralmának országai-ban. (Viharos taps.)

Éljenek testvérpártjaink! (Hosszantartó taps.)

Éljenek jó egészségben a testvérpártok vezetői! (Hosszantartó taps.)

Éljen a népek közti béke! (Hosszantartó taps.)

Le a háborús gyújtogatókkal!

(Mindenki feláll. Viharos, szünni nem akaró, ünneplésbe átmenő taps. Zúgnak a kiáltások: „Éljen Sztálin elvtárs!”, „Sztálin elvtársnak hurrá!”, „Éljen Sztálin elvtárs, a világ dolgozóinak nagy vezére!”, „A nagy Sztálinnak hurrá!”, „Éljen a népek közti béke!”, „Hurrá!”)

# A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja XIX. kongresszusa

## Részletek L. M. Kaganovics elvtárs beszédéből

### A XIX. pártkongresszus október 13-i délelőtti ülése

Eltársak!

A párt Központi Bizottsága megbízott, hogy javaslatot terjesszen a XIX. kongresszus elé pártunk programjának átdolgozásáról.

A XVIII. kongresszuson bizottságot választottak az SZK(b)P programjának módosítására. Mint ismeretes, a párt a bizottság tagjai közül kivált elvtársakat választott el: Kalinin elvtársat, Zsdanov elvtársat, Szerbakov elvtársat, Jaroszlavcsik elvtársat. A bizottságnak nem volt lehetősége, hogy teljesítse megbízatását. A Nagy Honvédő Háború és a háború következményeinek megszüntetését szolgáló munka a népgazdaság újjáépítésének nagy munkája, megakadályozta a bizottságot munkájának befejezésében.

Most, a XIX. pártkongresszus után, a feltételek kedvezőbbek lesznek a bonyolult feladat végrehajtására. Kaganovics elvtárs hangsúlyozta, hogy a program elfogadását követő több, mint 30 esztendő alatt a Szovjetunió elmaradott agrárországból erős szocialista ipari és kohozhatalmmá vált. Megszűnt a gazdasági életben akkor még megérvő különböző gazdasági alakulatok rendszere,

osztatlanul uralkodók a gazdasági élet szocialista rendszere és a szocialista tulajdon — két formában, az öszenépi tulajdon és a kohozható tulajdon formájában. Országunk teljesen átalakult — mondotta, Sztálin elvtárs vezetésével felépült a szocializmus országunkban.

Az elmúlt 30 esztendő alatt, különösen a Szovjetunió és a Nagy Honvédő Háborúban kivívott történelmi győzelme eredményeként, mérhetetlenül megnőtt a szovjet állam hatalma és tekintélye.

Minden változás miatt pártunk programjának több tételét és a pártnak a programban foglalt feladatait — minthogy ez idő alatt már megvalósultak — nem felelnek meg többé a mai feltételeknek és a párt új feladatainak. Eppen ezért sürgősen szükséges pártunk programjának átdolgozása.

Sztálin elvtárs zseniális műveiben kidolgozta a valamennyi döntőfontosságú programkérdést: a szocializmus és a kommunizmus felépítése egy országban, a szocializmus a kommunizmus országunkban való felépítése kérdéseinek két oldala, a kapitalista környezet feltételei között az ország szocialista

lista iparosítása, a mezőgazdaság kollektivizálása, a szocialista állam, a szocialista nemzetek kérdését, a nyelvtudomány marxista elméletét és több más nagy elméleti és gyakorlati problémát. Az átdolgozott programnak meg kell testesítenie mindazt az újat, amivel a nagy Sztálin vezértünk és tanítónk a marxizmus-leninizmus kincsestárát gazdagította. (Viharos taps.) Az új, átdolgozott pártprogramnak általánosítania kell a Nagy Októberi Szocialista Forradalom világtörténelmi tapasztalatait, a szocializmus szovjetunióbeli felépítésének tapasztalatait és meg kell szabnia a további módját a párt fő feladata teljesítésének: a kommunista társadalom felépítésének a szocializmusból a kommunizmusba való fokozatos átmenet útján.

A program átdolgozásának szempontjából és abból a szempontból, hogyan szabjuk meg a kommunizmus építésének további útjait, döntő jelentőségű, hogy pártunk XIX. kongresszusára megkapta Sztálin elvtárs „A szocializmus gazdasági problémái a Szovjetunióban” című új, klasszikus művét.

Sztálin elvtárs új művének történelmi jelentőségét az szabja meg, hogy a Szovjetunióban teljesítették a szocializmus felépítésének feladatát és most a párt előtt egész nagyságukban felmerültek a szocializmusból a kommunizmusba való fokozatos áttérés új feladatai. Sztálin elvtárs új műve elméleti és gyakorlati megoldását adja azoknak a döntőfontosságú problémáknak, amelyek az új történelmi körülmények közepette a párt előtt felmerültek.

Sztálin elvtárs zseniális műve hatalmas nemzetközi jelentőségű. Ez a mű a sztálini lángelme fénykorával világítja meg a pártunk által vezetett szovjet népet és az államnak további erősítéséhez és a kommunizmusnak országunkban való leggyorsabb felépítéséhez vezető utat. (Taps.)

Felolvasom a XIX. pártkongresszusnak a Szovjetunió Kommunista Pártja programjának átdolgozásáról szóló következő határozati javaslatot:

A párt XIX. kongresszusa megállapítja, hogy a VIII. pártkongresszus (1919) óta — midőn a párt jelenlegi programját elfogadták — gyökeres változások történtek mind a nemzetközi vi-

szonyok területén, mind pedig a szocializmus építésének területén a Szovjetunióban. Emiatt a párt programjának több tételét és a pártnak a programban foglalt feladatait — minthogy ez idő alatt már megvalósultak — nem felelnek meg többé a mai feltételeknek és a párt új feladatainak.

A kongresszus ebből kiindulva elhatározza:

1. Szükségesnek és időszerűnek tartja a párt jelenlegi programjának átdolgozását.

2. A program átdolgozásánál Sztálin elvtárs „A szocializmus gazdasági problémái a Szovjetunióban” című műve alapvető tetteit kell követni.

3. A párt programjának átdolgozását a következő összetételű bizottságra bízta: A bizottság elnöke: Sztálin elvtárs (Viharos, ünneplésbe átmenő taps), a bizottság tagjai: Berija, Kaganovics, Kuusinen, Malenkov, Molotov, Poszpjelov, Rumjancev, Szaburov, Csesznokov, Jugin.

4. A párt átdolgozott programjának tervezetét a Szovjetunió Kommunista Pártjának következő kongresszusa elé kell terjeszteni. (Viharos taps, mindenki feláll.)

## Részletek A. N. Koszigin elvtárs beszédéből a XIX. pártkongresszus október 9-i esti ülésén

A párt, a kormány és maga Sztálin elvtárs állandóan gondolkodik országunk doigozói anyagi helyzetének szüntelen javításáról, a közszükségleti cikkek gyártásának minden módon történő fokozásáról. Országunkban óriási munkát végeztünk az ipari és mezőgazdasági termelés minden területének fejlesztése céljából, hogy így maximálisan kielégítsük a szovjet nép szüntelenül növekvő anyagi és kulturális szükségleteit.

A párt bölcs sztálini politikája biztosította az országban a nehéz ipar és szocialista mezőgazdaság hatalmas fejlődését és ezen az alapon a könnyűipar minden ágának sokoldalú fejlődését és közszükségleti cikkek gyártásának szüntelen növekedését.

Megteremtettük a hatalmas textil-, kötszövő-, konfekciós-, szőrme- és bőrüzemeket, amelyek modern technikával vannak felszerelve. Mesterséges és szintetikus fonalak, műbőrök, cserző anyagok gyártásával és hancsnövények elsődleges feldolgozásával foglalkozó új iparágak fejlődnek ki. Az utóbbi években számos hatalmas könnyűipari vállalatot építettünk az új technika alapján és alakítottunk újja. Az elavult és kistermelékenységű gépi berendezést tökéletes szerkezetű gépekkel és gép csoportokkal cseréljük ki. A könnyűiparban a háború utáni időben 170.000 új gépet szereltek fel.

Az üzemek újjáalakítása elsősorban arra irányul, hogy biztosítani lehessen az előállított gyártmány egységére fordított munka mennyiségének rendszeres csökkentését és a gyártás technológiai folyamatának megjavítását a gyártási folyamatok további gépesítése és automatizálása révén, futószalagok bevezetésével és a gyártásban a munkaszakaszok számának csökkentésével.

Vegyünk például a pamutipart. Nemrégiben a pamutipar még régi, kistermelékenységű mulegépekkel dolgozott, amelyek technikai szempontból elmaradtak. Most ezek helyett nagytermelékenységű, új fonógépeket állítottak be. Az új fonógépek egyegyed annyi területet foglalnak el, mint a mulegépek s az orsók termelékenységére 60-65 százalékkal na-

gyobb, mint azokon. Azáltal, hogy a fonógyárban új gépi berendezést állítottak fel, a fő gépi műveletek száma 12-ről 6-ra csökkent.

Bevezették a futószalagrendszert a cipőkönfekció-, kötszövő-, szőrme- és a bőrdíszműiparágak üzemének többségében. Ez lehetővé tette, hogy ezek az iparágak a könnyűipar nagy gépesített ágává váljanak és az átszervezett üzemekben a munka termelékenysége a lábbeli iparban 20 százalékkal, a szőrmeiparban 40 százalékkal és a konfekció iparban 30 százalékkal emelkedjék.

A könnyűipar valamennyi ágának sikeres helyreállítása és továbbfejlesztése következtében elérjük és jelentősen túlszámnyaltuk a szövet, lábbeli, kötszövőtt áru és egyéb cikkek gyártásának háborúelőtti színvonalát. 1952-ben a könnyűipar 43 százalékkal több terméket állított elő, mint a háború előtti, ezenbeül gyapjuszövetből 60 százalékkal, kötszövőtt árumból több mint 60 százalékkal, selyemszövetekből pedig 2,8-szer többet.

Gyökeresen másképp figyelhetők meg a főkés országokban: Vegyük pl. az angol textilipart, amely, hogy úgy mondjuk nem is olyan régen a legfejlettebb volt a világon és kezében tartotta a textilárak majdnem valamennyi alapvető fejező piacát.

Angliában a pamutszövet gyártása 1951-ben a háborúelőtti időhöz viszonyítva 40 százalékkal csökkent. A háború utáni években a pamutfonodák teljesítőképessége 28 százalékkal, a szövődéké pedig 24 százalékkal csökkent. — Számos textilgyárat leállítottak. A működő gyárak régi felszereléssel dolgoznak.

Az elmúlt években 26 százalékkal csökkent a munkások száma az angol pamutiparban. Nem kisebb válságot élt át az angol gyapjuipar. A gyapjuszövőgyárak teljesítőképessége 30 százalékkal csökkent.

Míg a főkés országokban a belsősokra termelő iparágak elmaradnak nálunk, a Szovjetunióban évről évre szüntelenül növekszik a közszükségleti cikkek gyártása, rendszeresen csökkennek az árak és növekszik a szovjet nép anyagi jóléte.

A könnyűipar dolgozói — a

pártnak, a kormánynak és magának Sztálin elvtársnak azt az útmutatást végrehajtva, hogy állandóan növelni kell a könnyűipar termelését és tovább kell javítani termékeink minőségét — a háború utáni években jelentős munkát végeztek az ipar átépítése terén a választék kibővítése, a minőség megjavítása, a márkás áru minőségének emelése és a gyártott cikkek külső kidolgozásának javítása érdekében. Koszigin elvtárs ezután arról beszélt, hogy a könnyűipar ismeretes sikereket ért el a termékek minőségének megjavításában és a cikkek választékának kibővítésében, de még mindig sok a komoly hiányosság, s ezeket ki kell küszöbölni.

Az új öt éves terv előírja — folytatja Koszigin elvtárs — a könnyűipar minden ágának gyökeres átépítését, a legújabb technikával való ellátását a gépek nagyobb méretű automatizálását és csoportosítását, a berendezés működésének további gyorsítását.

Az ipar sikeres fejlődésének alapfeltétele a termelés szakadatlan tökéletesítése a magasrendű technika alapján. Nem általában gépekre van szükségünk, hanem a legfejlettebb technikájú gépekre, amelyek megfelelnek a munkatermelékenységük további emelése követelményeinek, biztosítják, hogy ezeken a gépeken bonyolultabb és kiválóbb választékú termékek készüljenek, hogy ezek a gépek még inkább megkönnyítsék a munkások munkáját a termelésben. A gépgyárak által jelenleg szállított egyes gépek nem felelnek meg mindezeknek a követelményeknek.

A könnyűipar előtt álló feladatok a termékek minőségének további javítása és a munka termelékenységének emelése terén parancsolóan követelik, hogy a gépgyárak idejében teljesítsék az új géptípusok termelésének és sorozatgyártásának bevezetésére vonatkozó terveket.

Koszigin elvtárs ezután a könnyűipar nyersanyagellátásáról szólva beszélt a gyapot- és len-termesztés feladatairól, majd a bőr- és cipőipar anyagellátásának kérdéseit ismertette.

Az új öt éves tervvel kapcsolatos irányelv-tervezetben előírt feladatokból kiindulva — folytatja Koszigin elvtárs — a könnyű-

ipari termelés évi átlagos növekedése mintegy 11 százalék kell, hogy legyen. Az 1950. évihez viszonyítva gyapjuszövetet 61 százalékkal, lenszövetet 76 százalékkal, gyapjuszövetet 54 százalékkal, bőr lábbelit 55 százalékkal, kötöttárut 90 százalékkal többet fogunk termelni.

Az új öt éves tervben a könnyűipar elé tűzött feladatokat ragyogóan visszautkózik a szovjet nép anyagi jólétének továbbfokozására irányuló sztálini gondoskodást.

A gyapjuipar bővülő nyersanyagbázisa lehetővé teszi, hogy a folyó öt év alatt jelentős mértékben fokozzuk az öltönyök, felöltők és női ruhák készítéséhez szükséges szövetek gyártását, növeljük a jacquard-mintás szövetek gyártását.

Kibővítjük a különösen tartós kapronrostú gyapjuszövetek gyártását.

Rohamosan növekszik selyemszövetgyártásunk. Selyemszöveteket nagy választékban készítenek, 1952-ben több mint háromszor annyi selyemszövetet gyártunk, mint 1940-ben, 1953-ban pedig ötször annyit. Növeljük a tarkanszövet és a bársonyszövet gyártását.

Népgazdaságunk Sztálin elvtárs útmutatása alapján teremtett új ága, a műrostipar, ebben az öt éves tervben 4,7-szeresére növeli termelését az 1950. évihez és csaknem 11-szeresére az 1940. évihez viszonyítva. Az ötödik öt éves tervben megalapozzuk más, újabb és kiválóbb minőségű szintetikus rostfajták gyártásának fejlesztését.

Az új öt éves tervben sok pamut-, selyem-, konfekció-, kötöttáru-, bőr- és cipőipari vállalatot és műrostüzemet építünk. Az előző öt éves tervhez viszonyítva a

beruházási volumen csaknem két és félszeresére növekszik. Csupán a kereten felüli építkezési terv alapján mintegy 750 vállalatot építünk, illetve építünk át.

Sztálin elvtárs útmutatása alapján ebben az öt éves tervben újabb nagy textilközponok létesülnek Kamiszinban, Engelsben, Barnaulban, Krasznodarban, Herszonban és Sztálinababban. Ennek eredményeként komoly átcsoportosítások lesznek a textilipar elhelyezésében. A pamutszövetgyártás közelebb kerül a nyersanyagforrásokhoz és a készáru felvevő vidékekhez. E kombinátok többsége teljesítmény tekintetében felülmúlja a világ bármelyik textilvállalatát. A kamisini pamutkombinát p. naponta kb. egymillió méter kitűnő minőségű szövetet gyárt majd. Az új vállalatok technikai felszerelésükkel, a tervbevelt választéknál fogva a legfejlettebbek lesznek. Ezek a vállalatok ömögges mennyiségben gyártják majd a különböző legkiválóbb választékú szöveteket.

A szovjet állam békés politikáját és továbbra is szüntelenül fejleszti a népgazdaságot, állandóan növeli a dolgozók anyagi jólétét. A Szovjetunió Kommunista Pártja köré tömörült népei még nagyobb munkalendülettel és lelkesedéssel harcolnak a békéért, a kommunizmus felépítésének a nagy Sztálin által kidolgozott grandiózus programja minél gyorsabb megvalósításáért.

Eljen Lenin—Sztálin pártja, a szovjet nép nagy győzelmének szervezője és lelkesítője!

Eljen a zseniális vezér és tanító, a mi drága és szeretett Sztálin elvtársunk! (Hosszantartó taps.)

## Az október 13-i délelőtti ülés

A XIX. pártkongresszus október 13-án folytatta munkáját.

V. M. Andrianov javaslatára egyhangúlag elfogadták a Szovjetunió Kommunista Pártja programjának átdolgozásáról szóló határozati javaslatot.

Ezután a kongresszus viharos, hosszantartó tapsal fogadta a szónoki emelvényre lépő Max

Reimann a Német Kommunista Párt elnökét.

Max Reimann a béke fenntartásáért és Németország nemzeti egységéért küzdő minden nyugatnémetországi dolgozó testvéri, harcoss üdvözlését tolmácsolta a XIX. kongresszus küldötteinek. Kifejezte a hazájuk

(Folytatás a 3. oldalon)

egysé...  
dolgo...  
lin...  
sekel...  
hogy...  
kesze...  
orszá...  
álljo...  
lak...  
korn...  
euró...  
masz...  
gat...  
— h...  
re it...  
hogy...  
mán...  
kus...  
javas...  
des...  
— sz...  
hogy...  
fogja...  
más...  
Max...  
dött...  
Ma...  
met...  
peine...  
jetun...  
komm...  
lint...  
nyana...  
tőját...  
ját...  
taps...  
szava...  
Ezu...  
Egysé...  
pontj...  
dotta...  
gressz...  
besze...  
1944...  
ságot...  
uralm...  
ujonn...  
ságot...  
harco...  
ameri...  
ben...  
mozg...  
cialist...  
Az...  
Auszt...  
ben...  
Kopie...  
nista...  
kongr...  
— a...  
figyel...  
szus...  
Kopie...  
tároza...  
güek...  
gozói...  
— a...  
ta...  
vonják...  
tömb...  
minde...  
huist...  
nak e...  
ta J...  
közze...  
az egé...  
ját...  
és nagy...  
Taps...  
S. Mik...  
nista...  
raeli...  
raei...  
vözlét...  
szusna...  
— I...  
ta...  
feleltik...  
jet ha...  
lago...  
dök...  
leri...  
Miku...  
te a...  
pártja...  
J. V. S...  
D. U...  
Komm...  
zottsá...  
gad...  
pett...  
ország...  
gozón...  
unio...  
J. V. S...  
nitó...  
D. U...  
Svájci

# A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja XIX. kongresszusa

(Folytatás a 2. oldalról)

egységért harcoló nyugatnémet dolgozók mély halálját J. V. Sztálin iránt, azokért az erőfeszítésekért, amelyek azt szorgalmazzák, hogy a német nép igazságos békeszerződéshez jusson és Németország nemzeti egysége helyreálljon. „Az amerikai imperialisták — mondotta — Adenauer kormányának támogatásával az európai agresszív háború fő támaszpontjává változtatják Nyugat-Németországot.”

Nyugat-Németország lakossága — hangsúlyozta Reimann — egyre inkább tudatára ébred annak, hogy egyedül a szovjet kormány és a Német Demokratikus Köztársaság kormányának javaslatai vezetnek a német kérdés bekészítéséhez.

— Igerjük, mindent megteszünk annak megakadályozására, hogy németek valaha is fegyvert fogjanak a bekészített német és más népek ellen — mondotta Max Reimann valamennyi küldött viharos tapsa közepette.

Max Reimann befejezésül a német népekkel és a Szovjetunió népeinek tartós barátságát, a Szovjetunió dicső, legyőzhetetlen kommunista pártját, J. V. Sztálint az egész világ munkásosztályának lángszó vezérét és tanítóját, a német nép legjobb barátját ültette. (A küldöttek viharos tapsal, állva fogadták ezeket a szavakat.)

Ezután B. Björnson, az izlandi Egységes Szocialista Párt Központi Bizottságának titkára mondta el üdvözlő beszédét. A kongresszus melegen fogadta. Arról beszélt, hogy az izlandi nép 1941-ben alakította meg köztársaságát, azonban az amerikaiak uralmuk alá kényszerítették az újonnan megteremtett köztársaságot. Az izlandi nép hősiességgel és fokozza ellenállását az amerikai imperializmussal szemben. Ennek a harcnak vezetője és mozgató ereje az egységes szocialista párt.

Az osztrák kommunista és Ausztria összes haladó erői nevében, hosszas taps közepette J. Kopenig, az Osztrák Kommunista Párt elnöke köszöntötte a kongresszust.

— Az emberek milliói kísérik figyelemmel a XIX. pártkongresszus munkáját — mondotta J. Kopenig. — E kongresszus határozatainak történelmi jelentőségük lesznek az egész világ dolgozóinak számára.

— Nyugat-Ausztriát — folytatta — egyre nagyobb mértékben vonják be az agresszív allanti főbb katonai készüldéseibe. Mi mindent elkövetünk, hogy megahusítsuk a háborús gyújtogatónak ezeket a terveit — mondotta J. Kopenig, majd viharos taps közepette ültette J. V. Sztálint, az egész világ dolgozóinak barátját és tanítóját, a kommunizmus nagy zászlóvivőjét.

Tapsal fogadták a küldöttek S. Mikunisz, az Izraeli Kommunista Párt főtitkárát, aki az Izraeli Kommunista Párt és az izraeli dolgozók forró testvéri üdvözlését tolmácsolta a kongresszusnak.

— Izrael népei — hangsúlyozta — nem felejtik el és nem is felejtik el soha, hogy a hős szovjet hadsereg mentette meg a világot a fasiszta rabságtól, a zsidók millióit mentette meg a hitleri rablók véres karmai közül.

Mikunisz taps közepette ültette a hős szovjet népet, nagy pártját és vezérét és tanítóját, J. V. Sztálint.

D. Urbanyt a Luxemburgi Kommunista Párt Központi Bizottságának főtitkárát taps fogadta, amikor az emelvényre lépett. Üdvözlőszavaiban kifejezte országának kommunista és dolgozóinak szeretetét a Szovjetunió dicső kommunista pártja s J. V. Sztálin, a nagy vezér és tanító iránt.

D. Urbany után F. Woog, a Svájci Munkapárt főtitkára szó-

lalt fel. A kongresszus tapsal fogadta beszédét.

— A Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. kongresszusának munkájában való részvétel — mondotta — nagy tisztesség pártunk, Svájc munkásosztálya, országunk valamennyi valóban demokratikus és haladón gondolkozó embere számára.

Viharos taps köszöntötte P. Popivodát, aki a „Jugoszlávia népeinek a Tito, Rankovics-klíkk fasiszta uralma a őt és az imperialista rabságból történő felszabadítására alakult jugoszláv hazafiak szövetsége” képviselőjeként jelent meg a kongresszuson.

— Köszönetet mondunk Önöknek, drága szovjet testvéreink — mondotta — azért, hogy Lenin-Sztálin pártja XIX. kongresszusának nagy szónoki emelvényén a jugoszláv nép képviselőjének hangja is megszólal. Nagy megbecsülés és segítség ez a fasiszta ellen harcoló jugoszláv népek. A jugoszlávok igen jól tudják, hogy Önök nem tesznek egyenlőséget Jugoszlávia hős népe és az imperialista berenc-klíkk közé, amely erőszakot és csalással jutott hatalomra Jugoszláviában.

Popivoda elmondotta, hogy a jugoszláv hazafiak, akik harcra kényszerítettek a Tito-Rankovics-klíkk fasiszta uralma alól és az imperialista rabságból — a legnagyobb hálát érzik J. V. Sztálin iránt, „Sztálin elvtársnak köszönhető — jelentette ki Popivoda — hogy lelepleződött Tito-Rankovics fasiszta klíkkje, az árulónak, az imperializmus bérenceinek ez a bandája. Ez a leleplezés hatalmas jelentőségű volt mind a jugoszláv nép, mind pedig az egész nemzetközi munkásmozgalom számára.”

A jugoszláv hazafiak képviselője

## A párt elnevezésének módosításáról

A XIX. pártkongresszus egyhangúlag elfogadott határozata:

A párt kettős — „kommunista” — „bolsevik” elnevezése történelmileg a mensevik ellen volt harc következtében keletkezett és célja a mensevizmusról való elhatárolódás volt. Minthogy azonban a mensevik párt a Szovjetunióban már rég eltűnt a színről, a párt kettős elnevezése annál is inkább értelmet veszítette, mert a „kommunista” fogalom a legpontosabban kifejezi a párt feladatainak marxista tartalmát, míg a „bolsevik” fogalom csupán azt a már rég

## Az SZK(b)P szervezeti szabályzatának módosításáról

A XIX. pártkongresszus egyhangúlag elfogadott határozata:

A XIX. pártkongresszus elhatározza:

1. A párt szervezeti szabályzatának az SZK(b)P KB által előterjesztett tervezetét a kongresszus bizottságának módosításai-

## A Szovjetunió Kommunista Pártja programjának átdolgozásáról

A XIX. pártkongresszus egyhangúlag elfogadott határozata:

A párt XIX. kongresszusa megállapítja, hogy a VIII. pártkongresszus 1919 óta, midőn a párt moszoni programját elfogadta, gyökeres változások történtek, mind a nemzetközi viszonyok területén, mind pedig a szocializmus építésének területén a Szovjetunióban. Emiatt a párt programjának több tétele és a pártnak a programban foglalt feladatai, minthogy ez idő alatt már megváltoztak — nem felelnek meg többé a mai feltételeknek és a párt új feladatainak.

A kongresszus ebből kiindulva elhatározza:

1. Szükségesnek és időszerűnek tartja a párt jelenlegi programjának átdolgozását.

je beszélt a terrorista diktatúra jármában selymődő jugoszláviai népek nehéz helyzetéről, a munkásoknak, a parasztnak és a dolgozó értelmiségnek a Tito-Rankovics-féle véres rendszer ellen vívott egyre fokozódó harcáról. Az amerikai agresszorok, a kájkuk, Tito segítségével felhasználják a jugoszláv stratégiai nyersanyagokat és katonai támaszpontokat.

— Szövetségünk — folytatta Popivoda — feladatait tűzi ki a Tito-fasiszta uralom megszüntetését, az imperialista rabság bilincseinek szétörését, a népi demokratikus rend visszaállítását Jugoszláviában, hogy Jugoszlávia visszatérjen a demokrácia és a szocializmus táborába, kijárteremse baráti kapcsolatait a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal, harcoljanak a békéért és a népek közti együttműködésért. (Taps.)

Popivoda beszélt a forradalmároknak és Jugoszlávia összes dolgozóinak határtalan szeretetéről a Szovjetunió Kommunista Pártja, J. V. Sztálin iránt.

P. Popivoda a kongresszusi küldöttek viharos ünneplése közepette elterte beszéde végén a Szovjetunió Kommunista Pártját s J. V. Sztálint. (Mindenki felült és hosszas meg tapsolta a szónokot.)

Ezután felolvasták a Mexikói, Chilei, Pakisztáni, Thaiföldi, Ceyloni, Paraguayi, Ecuadori, Guatemalai és Puerto Ricói Kommunista Párt Központi Bizottságának, a Ciprusi Doigozók Itáliai Pártja Központi Bizottságának, a Sanmarinói Kommunista Párt Vezetőségének, valamint az Új-Zélandi Kommunista Párt Országos Bizottságának üdvözlését. Az üdvözlések felolvasását több ízben szakította meg a szavazati társ.

jelentőségét veszített történelmi tényit fejezi ki, hogy a párt második, 1903. évi kongresszusán a leninisták szavazattöbbséget kaptak, amiért is „bolsevikoknak” nevezték el őket, míg az opportunista csoport kisebbségben maradt és a „mensevik” elnevezést kapta.

A XIX. pártkongresszus ezért elhatározza:

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának (SZK(b)P) neve ezentúl a „Szovjetunió Kommunista Pártja (SZKP)” legyen.

val és kiegészítésével jóváhagyja.

2. A pártnak a kongresszus által jóváhagyott szervezeti szabályzata a jövőben a Szovjetunió Kommunista Pártja szervezeti szabályzatának tekintendő.

2. A program átdolgozásánál Sztálin elvtárs: „A szocializmus gazdasági problémái a Szovjetunióban” című műve alapvető tevé-

3. A program átdolgozását a következő összetételű bizottságra bízta: 1. J. V. Sztálin, a bizottság elnöke, 2. L. P. Berija, 3. L. M. Kaganovics, 4. O. V. Kuzsinn, 5. G. M. Malenkov, 6. V. M. Molotov, 7. P. N. Poszpjelov, 8. A. M. Rumjancev, 9. M. Z. Szaburov, 10. D. I. Csesznokov, 11. P. F. Jucyin.

4. A párt átdolgozott programjának tervezetét a Szovjetunió Kommunista Pártjának következő kongresszusa elé kell terjeszteni.

## Az október 13-i esti ülés

Az SZK(b)P kongresszusának október 13-i esti ülése N. Sz. Patolisev elnökletével nyit meg. Meghalgatták a párt módosított szervezeti szabályzatának tervezetéhez előterjesztett javaslatok és kiegészítések megvizsgálására a kongresszus által választott bizottság jelentését munkájának eredményeiről.

Egyhangúlag viharos taps közepette határozták el a párt elnevezésének módosítását.

A kongresszus határozata:

„A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának (SZK(b)P) neve ezentúl „A Szovjetunió Kommunista Pártja” (SZKP) legyen.

A kongresszus ezután egyhangúlag elfogadta az SZK(b)P szervezeti szabályzatának módosításáról szóló határozatot, jóváhagyta a Szovjetunió Kommunista Pártjának szervezeti szabályzatát. A teremben viharos, ünneplésbe átmenő, hosszantartó taps zúgott.

## Tapasztalatok a párttagság összeírásának első napjáról

A Központi Vezetőség határozata értelmében meggyenk párt-szervezeti az elmúlt napon megkezdtek a párttagok és tagjelöltek összeírását. Az összeírás fontos politikai munkát jelentett párt-szervezetünknek, ezért igen komoly előkészítő munka előzte meg. A pártcsoportbizalmiak minden párttaggal elbeszélgettek és rendezték a tagnyilvántartással kapcsolatos ügyeket. Párt-szervezetünk legtöbbje átértette, hogy a tagsági könyvek készítésénél nem egyszerűen adminisztratív feladat, hanem a pártépítő munka szerves része. Ezért minden párt-szervezet többszörös előkészítő gyűlés magyarázat után engedte át a pártcsoport bizalmiakat a párttagság összeírására. A jó előkészítő munkának meg is van az eredménye.

Sárádon a községi alapszervezet titkára — Oláh Károly elvtárs — négyszer ismertette a pártcsoportbizalmiakkal a Szervező Bizottság határozatát, mely a párttagsági könyvek készítésére részletes tájékoztatást tartalmaz. De nem elégedett meg csupán a határozat megmagyarázásával, hanem az összeírás megkezdésének napján, mielőtt a bizalmiak elindulnak volna az első összeíró lapot maga állította ki az egyik párttagról és ezen mutatta be, hogyan kell pontosan kitölteni az összeíró lapokat. A jó előkészítő munkának meg is volt az eredménye.

Tegnap estig 4 távollévő párttag kivételével az alapszervezet egész tagsága össze írt irva. De nemcsak a kiindulásnál segített a bizalmiaknak, hanem összeírás közben, a munkában is ellenőrizte munkájukat és ott a helyszínen nyújtott segítséget.

Berettyóújfaluban az elmúlt napon már öt alapszervezet teljesen befejezte a párttagok és tagjelöltek összeírását. Az összeírás munkáját általában jól végzik a párt-szervezetek. Igen jó az ellenőrzés a pártvezetőségek és a községi pártbizottság részéről. A községi pártbizottság tagjai maguk is kimentek az alapszervezetek munkáját ellenőrizni. A jól megszervezett ellenőrző munká-

nak az eredménye, hogy már az összeírás első napján felszámra jöttek olyan hibák, melyek ellentétesek a Szervező Bizottság határozatával. Így például az I-es alapszervezetnél kihagyták az összeírásból az egyik párttagot, aki hosszabb idő óta el van ugyan maradván a tagsági díjával, de az Sz. B. határozata értelmében az ilyen tagokat is össze kell írni, rá kell írni az összeíró lapjára, hogy tagdíjával el van maradván és figyelmeztetni, hogy addig a tagsági könyvét nem kaphatja meg, amíg a hátralevő tagdíját nem rendezi.

Bizonyos elhamarkodott, kapkodó munkára vall, hogy a földművelőszövetkezeti alapszervezetnél az összeíró lapok alapján az „Összeírt tagok névsora”-ban nem abc sorrendbe írták be a tagokat, sőt tagjelölteket is felvettek a névsorba, holott tagjelölteket a névsorba felvenni nem kell.

Derecskén a gépállomás párt-szervezeténél három pártcsoport bizalmi tegnap estig befejezte az összeírását. Csak néhány olyan elvtársat nem tudtak összeírni, akik munkájuk folytán vannak távol, de ma azokat is összeírják. A gépállomás párttitkára — Szöllösi elvtárs — személyesen ellenőrizte a bizalmiak munkáját és azonnal segítséget is nyújtott. Meg is állapított egy hibát, amire azonnal felhívta a bizalmiak figyelmét.

Az Sz. B. határozata értelmében a tagsági könyv második oldalára tölthető be kell írni: „Összeírva, ezentúl oda kell írni, az összeírás keltét, a község, vagy város és az alapszervezet nevével”. Ez a bejegyzés arra szolgál, hogy nehegy valakit kétszer írjanak össze. A párt-szervezetnél a bizalmiak nem írták oda az alapszervezet nevével, vagyis, hogy a tag hol lett összeírva, holott ez is fontos.

A gépállomáson nagyon helyesen kapcsolótták össze a tagkönyvesere előkészítő munkáját a tagság politikai nevelésével. Fűző András ifjú traktoros a tagsági könyvesere előkészületének tiszteletére vállalta, hogy öszi tervét 140 százalékra teljesíti. Váltásában a 100 százaléknál tart-

## A beadás szabotálásáért elítélt kulákok

Tóth Imre tiszagyulahi kulák 165 kiló napraforgóbeadási kötelezettségének nem tett eleget, ezzel szemben 61 kilót találtak nála. Ezenkívül 420 kiló sertés és 74 kiló vágómarha beadási hátraléka van. A múlt évben már 5 hónapot börtönben töltött közzelállást veszélyeztető büntetés miatt. A debreceni járásbíróság most 1 évi börtönrre 1000 forint pénzbüntetésre, 1000 forint vagyonelkobzásra ítélte és 5 évre közügyektől eltiltotta.

Takács Mihály fülöpi kulák népellens magayiseletéért börtönben ül. Felesége is szabotálta az állammal szembeni kötelezettség teljesítését. A kukorica törését szeptember 26-án, a bur-

gonyaszedést pedig 30-án kezdte meg. Esze ágában sem volt azonban beadását teljesíteni. Hét mázsa válogatott burgonyát elvermelt, ezenkívül még 5 mázsa burgonyát és 2 zsák kukoricát találtak nála. Burgonyabátaléka pedig 8 mázsa. A beadás nemteljesítéséért 1 évi börtönrre, 1200 forint pénzbüntetéssel sújtotta a bíróság.

Füzesi Gyula konyári kuláknak 145 kiló múltévi sertésbátaléka van. A sertésbeadás szabotálásáért a bíróság 6 havi börtönrre, 1000 forint pénzbüntetésre, 2000 forint értékű ingóvagyon elkobzásra és 3 évre a közügyektől való eltiltásra ítélte.

# A 61/1 Építőipari Vállalat dolgozóinak levele Rákosi elvtárhoz

„Drága Rákosi elvtárs! Vállalatunk dolgozói, valamint a műszaki és az adminisztratív dolgozók a második negyedévi terv teljesítése után az ötéves terv döntő éveinek tervteljesítése érdekében a harmadik negyedévre tett fogadalmukban vállalták, hogy a Szabadságtűz irodaépületét valamint a Sámsoni-úti építkezés súlyponti épületeit a harmadik negyedévi terv folyamán a rendeltetésének átadják. Vállalatunk dolgozói igére- tüknek egeget telek, sőt terven felül csaknem 2 millió forinttal többet termeltek előirányzatunknál. Határidőre elkészült a Sámsoni-úton több súlyponti épület, a Szabadságtűz irodaépület, a hajdúhadházi építkezés. Megtörtént a részleges átadás a Építőipari Technikum, a Hűtőház és a Barnevál építkezéseinek. Maradékta- lanul teljesítették a XIX. pártkon- gresszus tiszteletére vállalt felja- n. lásaikat. Most újabb felajánlások- kat tesznek november 7-re, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára. Ennek tiszteletére dolgozóink a következőket vállalták: December 21-re bevégzik a Sámsoni-úti építkezés teljes belső munkáját. Ugyanezen az építkezés- n a hátralévő többi épületek felfala- zását, valamint tető alá hozását

december 31. helyett 21-re elvég- zik. Vállalatunk összes dolgozói együttesen megfogadták hogy évi tervüket december 21-re, Sztálin elvtárs 73. születésnapjára mara- déktalanul teljesítik.

A továbbiakban arról számolunk be, hogy kik jártak élen a munká- ban a harmadik negyedében. A fizikai dolgozók közül kitűnő mun- kát végzett a Béke állványozó brigád 200 százalékos teljesítményé- vel. A Zaveczi állványozó brigád 183, az Asztalos segédmunkás bri- gád 182 százalékos teljesítést ér- tet el. Labonc Mihály „Győze- lem” brigádja 167, a Kapros se- gédmunkás brigád 156. Erdei Jó- zsef kőművesbrigádja 146, a Bába kőművesbrigád 136 százalékos tel- jesítést ért el. A harmadik ne- gyedévi tervidőszakban, a műsza- kiak közül jó munkát végeztek Bakos István és Máthé Gyula fő- építészvezetők, Nagy Imre építés- vezető, Gyulai Péter, László And- rás, Géder Sándor, Birta János, Szentesi József és Molnár Ferenc munkavezetők.

A 61/1 Építőipari Vállalat do- gozóinak nevei:

Tarcsai Mihály igazgató

Végvári Ferenc üb titkár

Hevesi Béla párttitkár.

## Hogy lett első a megyében az egyéki gépállomás?

„A párt rendkívül fontos fel- adata, hogy minden lehető módon fokozza a végrehajtás ellenőrzését a vezetés, egész rendszerében min- den szervezet és intézmény munká- jában a legalsóbbaktól a legfel- söbbekig. Ezért fokozni kell min- den szervezet és intézmény veze- tőinek egyéni felelősségét a párt és kormány által hozott határozá- tok végrehajtásának ellenőrzésé- ért.”

(Málenkov elvtárs beszámolójából)

Az egyéki gépállomás egy év óta a megye legjobb gépállomása és három hete elnyerte az él- üzem megítélés címét is. A sikert annak köszönhetik, hogy a gépállomáson érvényesül az egy- személyi felelős vezetés, a fel- adatok végrehajtásának ellenör- zése és az alulról jövő bírálat. A gépállomáson céltudatosan küzdöttek a hibák megszüntetésé- ért, a 100 százalékos aul teljesít- ő dolgozók felémeleséért a legjobbak színvonalára. Ezt a célt már el is érték, 100 százalé- kos aul teljesítő dolgozó a gép- állomáson nincs.

Kiss János elvtárs, a gépállo- más vezetője mindenről tud, ami a gépállomáson történik. Alapo- san ismeri a dolgozókat és törő- dik a munkájukkal. Ellenőrzése során felelősséget vállal, ha a traktorosok teljesítményéről, figye- melletlenül, ki az, aki a tervteljesítésben esetleg elma- radt. Ha ilyen előfordul, akkor azonnal megnezi, mi volt a lema- radás oka. Nem egy esetben sze- mélyesen javítja meg a traktorok- at a munkahelyeken. A felülről történő állandó és rendszeres ellenőrzésnek meg is látszik az eredménye. A gépállomás őszi tervének teljesítésében 79,3 szá- zalékos tervet teljesítette. A megye többi gépállomásai messze elmaradtak mögötte.

Az ellenőrzés azonban nemcsak felülről érvényesül, hanem a dolgozók alulról jövő bírálata is nagy segítség a jó munkasílus kialakításában. A traktorosok ke- ményen, építően bírálják a veze- tőt, ha annak hibájából gépállás fordulna elő. Megbírálták magát Kiss elvtársat is, aki egy alkalom- mal nem megfelelő gépkat- részt küldött ki az egyik erom- lott géphez s emiatt két és fél óráig állott az egyik traktor.

Nagy szerepe van az egyéki gépállomás jó munkájában a ve- zetőik példamutatásának is. Egy időben, amikor kevés volt az ekevas, a gépállomás vezetője és főgépésze az adminisztratív do- gozókkal hozzá fogott ekevasat kovácsolni, hogy ekevaslány

miatt fennakadás ne legyen. Amikor bevezették a gépállomá- son az éjjeli műszakot, a vezető és főgépész egész éjjel brigád- ról brigádra jár és két-három órát dolgozott néhány gépnél, hogy ezzel is ösztönözze a dolgozókat. Ugyanígy volt a vasárnapi mű- szak bevezetésénél is. A példa ereje hatott. Ma már minden traktoros szívesen dolgozik éjjeli és vasárnapi műszakban is, ami- kor erre kerül sor, mert látja, hogy a vezetőik se húzódoznak a munkától. A tervteljesítés veze- tők és traktoristák közös ügye lett az egyéki gépállomáson.

A gépállomáson eleven a ve- rseynszellem. Va amennyi traktoro- sról fényképet készítettek és azt olyan sorrendben rakják fel a versenytáblára, amilyen helye- zést a traktorosok az egyéni ve- rseynben értek. A verseny nyil- vánosságának ez a formája jól bevált. Nemcsak a traktorosok érdeklődnek a sorrend iránt, ha- nem még a feleségek és család- tagjaik is gyakran bebeszélnek a gépállomáson, hogy megnézzék a verseny állását.

Megegyék legjobb gépállomásán jó munkamódszert a kitaláltak ki. Az egyszemélyi felelős veze- tés, az alulról jövő bírálat, a rendszeres ellenőrzés segítette a gépállomást az első helyre. Ez segítette őszi tervének csaknem 80 százalékos teljesítésében is. A megye gépállomásai az egyéki- munkamódszeréből sokat tanu- hatnak és lényegesen javíthatják saját módszereiket, hogy felzár- kózhassanak a legjobb gépállo- más mellé.

### Színház

Vasárnap 7 órákor Havasi kúrt. Csokonai-bérlét. Hétfőn 7 órákor: Havasi kúrt Erkel-bérlét. Kedden 7 órákor: A prösszapsák lány. Hétfő- szünet. Szerdán 7 órákor: Havasi kúrt. AECB (szabad) bérlét.

### Mozik műsora

BÉKE: 4, 6, 8 órákor: Ki lesz a párom. Szovjet vígjáték

VIG: 4, 6, 8 órákor: Veszélyes ör- járat. Magyarul beszélő szovjet film.

METEOR: 3, 5, 7 órákor: Prolon- gálva a nagy siker miatt: Semmel- weis.

HIRADO: 11 óráról folytatódólagosan. délután 4, 6, 8 órákor: Tánok és da- lok, Chopin, Hős ifjúság, A. B. C.

Népvétele I.: Egyetem 7 órákor: Rettegés Iván.

Népvétele II.: Boldogkert: Karrier Párisban.

Népvétele III.: Ezabadság telep: Gyarmat a föld alatt.

## P Á R T H I R E K

### A VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KOZLEMENYEI:

A Párttörténet II. évfolyamán szombaton délután 2 órákor konfe- renciákat tartunk az alábbi beosztás- ban és helyen:

I. Konferencia (vezető Süli And- ras) a megyei Bizottságon, II. Kon- ferencia (vezető Stolicski Ferenc) Közgazdasági fiú gimnázium I. em. III/c. tanterem. III. Konferencia (ve- zető Nagy János) Vasútpolitikai osztály. IV. Konferencia (vezető Balla Sándor) MAV Igazgatóság. V. Kon- ferencia (vezető Kállai Imre) Köz- gazdasági fiú gimnázium I. em. IV/b. tanterem. VI. Konferencia (vezető Szerenyi Lenke) Klinikai gazdasági hivatal. VII. Konferencia (vezető FÁ- bián Sándor) Közgazdasági fiú gim- názium I. em. I/a. tanterem. VIII. Konferencia (vezető Mosoni Nándor) Megyei Tanács. IX. Konferencia (ve- zető Gáll István) Közgazdasági gim- názium I. em. I/b. tanterem. X. Kon- ferencia: AVH.

Sztálin elvtárs életét tanulmányozó konferenciák vezetői részére az első negyhet napos szombaton délu- tán 2 órákor a Városi Pártbizottsá- gon propagandista konferenciát tar- tunk.

Ma, csütörtökön a. u. 5 órákor az MSZT kistermében sajtófelelős érte- keztet lesz. A sajtófelelősök pontosan jelenjenek meg.

### A Pártoktatás Háza hírei

Pénteken délután 6 órákor „Hajdú- Bihar megye története” címmel elő- adás lesz a párt és tömegszervezeti vezetők, párttitkárok, DISZ titkárok, propagandisták, népművelői felelősök, pártiskolai előadók, Egyetem történe- lem szakos oktatók és hallgatók, pe- dagógusok részére. Tartja: Szendrői István elvtárs, a M. E. I. tagja.

## H I R E K

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Csökkenő felhőzet, több helyen eső. Megelő- lőül északnyugati szél. A hőmérsék- let kissé csökken.

A meteorológiai intézet jelent: A fűtés alapjául szolgáló várható napi középhőmérséklet október 15-án, csü- törtökön 10 C alatt lesz.

MA DELUTÁN 4.15: 6 óráig terjedő időben a városi Tanácsházán dr. La- dányi Józsa megyei tanácság fogad- óórát tart.

MA DELUTÁN 6 órákor a Városi DISZ Bizottság ülése tart. Tükári érte- keztetést tart a DISZ Megyei Bizottság székhelyén. A DISZ titkárok feltétlen jelenjenek meg.

MA SZT városi szervezet helyisé- gében MSZT propagandista értekez- tet lesz ma délután 6 órákor.

### Deák Sándor hajdúsámsoni dolgozó paraszt mindenből teljesítette egész évi beadását

Hajdúsámsonban az őszi szá- nítás-velési munkák mellett nem fe- ledkeznek meg a begyűjtésről sem. A begyűjtési munkát a köz- ségben a tanács, a földművelés- ző-veztet és a begyűjtési állandó bizottság tagjai közösen végzik. A begyűjtési állandó bizottság tag- jai a dolgozó parasztok, akik saját munkájuk mellett minden nap- kint vannak a községben, felja- gósító munkát végeznek és szá- molgatják azokat, akik megfede- lkeztek az állam iránti kötelezet- ség teljesítéséről. Nemcsak az á- llándó bizottság tagjai végzik a jó munkát, hanem igen sok do- gozó paraszt is. Deák Sándor: 274 sz. alatti lakos pl. már mindenből tel- jesítette 100 százalékos egészévi beadását. A kulákok természetesen itt is szabotázzni akarják a be- adást. Hadházi Endre kulák pl. úgy akarta szabotázzni a kukorica- beadását, hogy azt mondta: Már ő teljesítette Ebesen a beadását. Mikor megkérdezte Ebesről a tanács, kiderült, hogy nem igaz, sem itt, sem ott nem tett eleget kukorica- beadásának. A kulák ellen megin- dúlt az eljárás.

Süvöltős István.

HÁZIIPARI Szövetkezet Kálvin-ter 2. Vállal nyak- kendő javítást és fordítást.

AH GÉPLAKATOS szaksz- munkásokat keres azono- ni felvételre Hajdúsági Gyógysergényr Debrecen, Pallagi út 3-5 szám. ÁH RUHASZEKRENY. ÁH sodrony, vitrin, mosóteknő rádiósztal eladó, Nemzet- ör utca 3.

SEZLON madracal. Ágy betét, bűtorok, tűzhely eladók. Kardos u. 7.

IRHABUNDA 12 éves fiúknak eladó, Vöröshadsereg útja 56. jobbra első lakás.

ELADÓ használt deszka- anyag, ventilátor. Balogh Mihály u. 2. Téglaáskert.

EGY asztali tűzhely el- adó. Bajaton u. 33.

KITŰNŐ cserépkályha eladó. Sestakert u. 2. So- mojai Becső utca Központi Egyeteműl első utca jobb- ra.

AJTÓTOKOK, ablak- deszka, vaskályha eladó. Maróthy György u. 17.

RUHASZEKRENY, bir- gel eszma, mézeskanna eladó. Kosuth u. 57.

KIEGŐSTALAN, fűtő- zománcosított asztaltűzhely elköltözés miatt sürűsen eladó. Szepességi u. 49.

KÉTAJTOS akasztós an- tikszekrény eladó, Sztálin körút 32.

ELADÓ 3 méteres puld. Bercsényi u. 29.

ELADÓ új bicikli. Kis szivarhajós varrógép Garai u. 15.

FARKASKUTYA kölykök öszecsukható vasgép el- adó. Dózsa u. 12/a.

HEGEDŰ tanítás kezdők- nek, haladóknak akadémiái módszerrel. Széchenyi u. 55. sz. 1.

KIS családi ház azonnal beköltözhető eladó. László utca 8.

## Gyorsabban halad az őszi munka az álmosdi Tánecsics tészes-ben

Mint élenjáró termelőszövetke- zeti csoport, úgy ismerik Hajdú- Biharban az álmosdi Tánecsics tészes-t. A növénytermelésben és az állattenyésztésben nem egy- szer érték már el kimagasló eredményt. Többször volt már náluk a legjobbnak járó megyei versenyzás is.

Az őszi szántás-velési munkák gyors elvégzéséért — a jövő évi magasabb terméseredményekért — a munkások a megyei termelőcsoportjai között, jó né- hány hete már, hogy ebben a versenyben nincs az első között az álmosdi Tánecsics tészes. Mi lehet ennek az oka? Miért nincsenek a legjobban dolgozók kö- zött? Utána néztünk. A csoport iródájában már kapunk rá vá- laszt, de kint a földeken maguk a dolgozók mondják el a gyengébb eredmények okait.

Nem egyszer győződtek meg a Tánecsics tészes tagjai is, hogy a korai vetés magasabb termést je- lent.

Még sem tudták ezt teljes len- dülettel végrehajani, mert gyenge volt a csoportban a munkafegyelm.

Nem egyszer megtörtént, hogy nyolcan-tizen jelentek meg reg- gel a munkában. Inkább a ma- guk háztáji földjén dolgoztak, nem végeztek a közös betakarítási munkát. Negyven hold hetero- zis kukoricájakat csaknem két hétig törtek, kevés volt a munka- erő, kétszer is abba kellett hagyni a munkát. Lassan ment a betakarítás, ez pedig akadályoz- ta a szántás megkezdését. Nem járhattak a traktorok nyomába a vetőgépek — így késett a vetés.

Az új tagok közül sokan in- kább a maguk terményének betakarítását szorgalmazták.

— Itele sem néztek a közös gaz- daságnak. A közbejött eső miatt aztán még jobban kitérődött a munka. Az elmúlt hét végéig búzavetéseiknek a 60 százalékát sem vetették el.

A csoport vezetősége — a mun- kában élenjáró tagok kezdemé- nyezőjére gyűlést hívott össze. Ezen a gyűlésen mivel a tagok egyrészt nem használt a fel- világosító munka, nagyjelentősé- gü határozatot hoztak:

**Kotov előnye már két és fél pont**

Saltszöbadeben szerdán délelőtt került sor a sakkvilágbajnokjelöltek zónakézi döntőjének 17. és 18. fordulóját függőben maradt játé- mak befejezésére. A Szabó-Kotov mérkőzést Szabó fejezte. A Debr- cenben is járt hivatalos szovjet sakk- Kotov előnye már 2,5 pontra nőtt.

A 17. fordulóban maradt függőben a Szabó-Barca játsma. Ez a mérkő- zés Szabó győzelmével ért véget. A 18. forduló után az életpont állása: Kotov 14,5 pont, Petrozsjan 12 pont, Geller és Tajmanov 11,5-11,5 pont, Szabó 10,5 pont, Stahlberg 10,5 pont, Averbach 10 (1 függő) pont, Gilgoris 10 pont, Umickor 9,5 (1 függő) pont, Eliszkases 9,5 pont, Pachman és Stei- ner 8,5-8,5 pont, Pilnik 7,5 (1 függő) pont, Barca 7,5 pont.

DEBRECENI MAI SPORTMŰSORA LABDARUGÁS Egyetemi pálya, 3 óra: D. Haladás—Püspökladányi Lo- komotív, megyei bajnoki. — Kinizsi pálya, 3 óra: D. Kinizsi—D. Petőfi, megyei bajnoki.

RÖVID SPORTRIRK

Ep. Bátyja II—D. Bátyja 4:4 (3:1). Barátságos labdarúgó mérkőzés. Jó- iramú mérkőzésen szép játékot lát- tunk. A debreceniek csak szünet után játszottak jól. Labdakezelésben, öss- zjátékban a budapestiek felülmúlták a debrecenieket. A D. Bátyja góljait

aki nem veszi ki részét az őszi munkából, az nem kap termé- szelbeni jutást. Erre a ha- tározatra szükség volt, de szükség volt a további felvilá- gosító munkára is, hogy a munkafegyelm megszilárdul- jon.

A figyelmeztetés használt — megértették a tagok a határozat jelentőségét: a múlt csütörtökön reggel már legalább 20 taggal több jelent meg a munkában, mint az előző napokban. Guba Sándor — aki hónapokig felé- sem nézett a munkának, csütör- tőkön reggel már munkába állt. A határozat óta a régi tagok közül egyetlen egy sem maradt otthon.

— Én családommal együtt minden nap dolgozom — mon- dotta Schwecz János, a tészes áll- tenyésztője. Több lesz a közös vagyon, nagyobb részesedés jut minden tagnak. Idejében végez- zük a munkát, a betakarítást. A mossoni munkát sem lehet halo- gatni — amikor a jövő évi ke- nyerünkért folyik a harc.

Szabó Kálmán még új tag a tészes-ben. Szeptember elején lé- pett be. Már több mint 30 mun- kaegysége van. Néhány napja pedig a növénytermelési brigád vezetőjévé választották. Sziágyi Kálmán a lányává dolgozik, Kontor József és Bihari Imre is az élenjáró tagok között van.

A megszilárdult munkafegy- lem új tendenciát adott a munká- nak.

**Letörték a heterózis kukoricát — elvégezték a szarjeltakarítást. A szántás után indulhat- nak a vetőgépek. A vetést igazerővel végzik. Több mint 120 hold búzát elvetettek már — nagyrészt keresztorsáon.**

Az agronómus irányításával fo- lyik a munka. Ugy szervezték meg a vetést, hogy a keresztorsol lehetőleg meg azon a napon rá- vessék — így egyszerre, egyenle- tesen kél a vetés. A traktoros brigád tagjai is vállaltak tetteket, jó minőségben elvégzik a szántást, hogy a minisztertanács ha- tározatában előírt határidő előtt földben legyen az összes őszi mag az álmosdi Tánecsics tészes- ben.

**N É P L A P**

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- Eiharmegyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő:

KAPUSI ERZSÉBET Felelős kiadó.

BARCZI GYULA Szerkesztőség.

Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54. és 48.40. Alföldi Nyomda telephely.

EGY női irshabunda és egy férfi téllakabát szörme- bőléssei eladó. Minden nap reggel 8-tól délután 2-ig. Bercsényi u. 58.

REKAMIE, fotel, szék hejlított díofa asztal eladó. Darabos u. 17.

MELEGÁGY ablak öt darab eladó. Szép u. 2. sz. Bozzay-telep.

ELADÓ hálószoba bútor. Bocskai tér I. bérház III. em. 8.

HÁZHELY 300 négyzög- öli Veszprémi utcán eladó. Erdekölődni Varga u 45.

REZÁGY, asztal, székek, hokedli eladó. Bajcsy-Zsil- inszky u. 51.